

陈桥街道天和社区探索“社区+商圈”共建共治模式

# 服务小商户 做实基层治理大文章

为更好地强化基层党组织服务能力,提升基层社会治理效能,陈桥街道天和社区建立“社区+商圈”共建共治工作模式,通过强党建、搭平台、聚资源、办实事,把商圈和周边的社会经济组织凝聚起来,形成磁吸效应、共赢效应,着力打造商圈“红”、人气“旺”、民心“暖”的社区治理新格局。

## 评选诚信商户 构建文明营商环境

“我家店已经开了好几年了,一直坚持诚信经营理念,特别重视食品安全。”商户代表、富爸爸烤肉惠民路店负责人张齐说,“获评‘文明诚信商户’,这份荣誉对我而言,既是一种激励,也是一种约束。”近期,在天和社区主办的“党建赋能新业态 红邻暖情聚民心”惠民专场演出的诚信商户评选环节,旺客隆超市、肯德基等6家经营商户领取了沉甸甸的文明诚信商户奖牌。

为助力城市精细化管理,天和社区积极发动辖区商户管理好各自门前的环境卫生及停车秩序,激发商户“主人翁”精神,带动更多商户、居民参与到城市管理工作中来,把文明诚信经营的理念贯穿到文明城市创建工作。“通过评选优秀,树立典型,给大家传递诚信正能量。”陈桥街道综合行政执法局相关负责人介绍,将继续做好“文明诚信商户”评选工作,引导辖区商户积极践行“文明服务、诚信经营”,为市场经营主体营造良好的环境,也让居民在消费过程中更放心,推动社区商业环境持续健康发展。

## 建设共享阵地 聚合商圈发展能量

走进位于天元汇商业广场四楼的商圈书房,书架上摆放着人物传记、青少年科普书、儿童绘本等各类书籍。小

巧精致的图书角拥有书籍200余本,营造了温馨、便捷的阅读环境,让商圈职工、新业态新就业群体在工作闲暇之余,利用碎片化的时间进行阅读休闲,陶冶身心。“以前我们只注重做生意,现在商圈和社区每个月都有活动,让我们这些商户有了许多乐趣,还学到了很多新技能。”商户牛小莉深有感触地说。

用传统党建工作手段来服务商铺,效果不佳,也不能很好地适应新形势下的新要求,如何改进创新?“红邻汇”书记项目应运而生。“红”意为始终坚持以党建为引领;“邻”字将天和社区“邻里相亲 守望相助”的亲邻党建理念融入;“汇”寓意汇聚“党建、安全、健康、营商、便民、志愿”6项服务力量。“给商户们送去实实在在的服务,使他们发自内心地为社区发展发力。”天和社区党总支书记赵刚介绍,依托天元汇商业广场的活动阵地,延伸“一网统管”的网格党建工作模式,结合商户和居民多样需求,创新服务载体,打造社区与商业综合体的红色文化圈。

## 躬身做优服务 贴心解决“急难愁盼”

“结合本次社会面小场所基础信息采集录入的契机,我们深入小餐馆、五金店、理发店等经营场所,明确主要负责人及安全管理员的职责,同步做好宣传教育,提醒商户规范日常管理,提升小场所自身安全管理水平。”天和社区工作人员说。

为提振商圈发展活力,天和社区以需求为导向,以惠企为目标,在服务商户、链接资源上做文章,组织工作人员及志愿者下沉走访辖区企业商户,发放安全生产手册,宣传惠民政策,面对面了解需求,“心贴心”为商户排忧解难,用“一站式、零距离”服务,为商圈高质量发展注入“新动力”。

姜炜

## 和平桥街道对道路进行微治理 让居民感受家门口的“小幸福”

百花大道“最美回家路”改造工程正式启动,去年年底,工程顺利竣工。

改造工程解决了道路基础设施老化的问题,但车位停放的供给和安全问题需要更科学的方法。近日,和平桥街道在百花大道两侧陆续安装了道路护栏,新安装的隔离护栏有效分隔了车流,减少了车辆随意停放现象,使道路通行更加顺畅,百姓出行更加安全舒心。

如今,百花大道焕然一新,改变还体现在零星场地上融入城市记忆,随着智能路灯、艺术花坛、邻里口袋花园等景观元素的植入,这条道路让居民空间与场地产生共鸣,也成为连接生活和文化记忆的纽带。在后续治理中,和平桥街道还将联合社区、城管执法局、居民自治组织以及物业管理等多方力量,共同展开长效管理,通过加强巡查、规范停车、整治出店经营等“微治理”措施,确保改造成果能够持久保持,让群众的幸福指数在家门口得到提升。

陈婷婷

2023年7月,

拥堵,居民们苦不堪言。

2023年7月,

拥堵,居民们苦不堪言。